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Intő szavak 
az országgyűlés megnyitása 

előtt.
Irta : Kossuth Ferencz.

I^idapest. okt. 5.
Közeledik az országgyűlési szü­

net vége. El fognak kezdődni ismét 
a kormány elleni harcok az ellen­
zéki különböző pártok részéről, mely 
pártokat nem szabad nekünk, tiszta 
függetlenségi pártiaknak azzal a 
gyűjtő jelzővel illetni, hogy »ellen- 
zék«, bármennyire igyekeznek be- 
legyurni minket is némelyek e jel­
zőbe, de csak olyanok, kiknek cél­
jai eltérnek a mi céljainktól.

Egyáltalán több oldalról, sőt 
még némelv függetlenségi oldalról 
is, ahol a mi haladó, liberális és 
demokratikus elveinek nem kedvel­
tek, nagy erőfeszítések történnek 
arra nézve, hogy a függetlenségi 
törekvéseket beleszoritsák az 1867-ki 
közösügyes 12-ik törvénycikk nem- 
zeties magyarázatába és arra néz­
ve, hogy a függetlenségi pártot be- 
lefulasszák az általános *ellenzék« 
jelzőjébe és felfogásába.

Nagy szavakkal igyekeznek a 
közvéleményre ebben az irányban 
hatni és megrágalmazzák, bemocs­
kolják azokat, kik a hagyományos 
függetlenségi elveket és álláspontot 
elhoniályositani nem engedik.

A sajtó nagy erőt képvisel, ki­
vált Magyarországon, és tagadha­
tatlan, hogy a sajtóban nagy tehet­
ségű irók iparkodnak azon, hogy a 
közvéleményt erre a téves és ve­
szélyes útra tereljék. Fogja-e siker 
koronázni az ő törekvésüket? Ha 
igen, akkor a függetlenségi párt el- 
züllik s a tiszta függetlenségi elvek 
el fognak merülni a felköltött eszme­
zavar tengerében. Én azonban re­
mélem, hogy a magyar nép józan­
sága kizárja a káros és veszedel­
mes törekvés sikerét ; remélem, hogy 
a magyar nép ragaszkodik mintegy 
ösztönszerüleg az 1848 fogalmához 
és belátja, hogy az 1867 terén 
negyvennyolcasdit játszani nem le­
het és nem lenne szabad.

A napi politika percnyi igényei 
kényelmessé tehetik némely célok 
számára azt, hogy a nagy függet­
lenségi párt erejével élhessenek 
azok a kisebb pártok, amelyek más 
célokért küzdenek.

TÁBCA.
Az nj életre kelt csillagjóslás.
Modern csillagjósok s a kelet-ázsiai 

háború.
Csillagjóslás az ó is középkorban. A csillag- 
jóslás vége ; újra éledése. Csillagjóslás s az 
orosz japán háború. Égi jelek s politika. 
A cár harmmchatodik életéve. Pearce a pró­
féta. A cár és mikádó horoskopja. Schilller 
Wallensteinje. Udvari aslrologusok. Az as­

trologia mint üzlet.

Seni :
S a két hatalmas, örök bolygói 
Nem bántja gonosz! Saturnus 
Ártalmatlan „in cadențe domo.*

„A csillagok nem hazudnak... ‘ Az 
astrologia, a földi eseményeknek egyesek 
mint államok sorsának a ' csillagokból s 
állásaikból való megjövendölése ősrégi tu­
domány. Kezdetét talán Mezopatamiában 
kereshetjük, a Tigris és Entrâtes közt, hol 
a bibliai paradicsom terült, hol a sumirok 
és akkadok, a babyloniak elődjeinek hatal- 
m = s műveltsége, birodalma virágzott. 
Európába nagy későn, a chaldaeusok — 
kiknek csillagimádás az egész vallása — 
ültették át, — s közkeletűvé válván Egyp- 
tomban, Görögországban, Rómában a böl­
cselők sűrűn és sokat foglalkoztak a csilla­
goknak az emberiség ügyes-bajos dolgaira 
gyakorolt befolyásával. Hittek benne általá­
nosan, — s épen e miatt bünteti a Codex 
Justinianus a csillagjóslást ugyanoly szigor 
ral, mint a méregkeverést. Á XIV-ik és 
XV-ik évszázban jut virágzásának tetőpont­
jára, — s az astrologok véleménye, javal­
lata döntött el nem egy főfontosságu ügyet. 1

Ha e küzdelmükben, utjok ta­
lálkozik a függetlenségi párt utjá- 
val, ennek örülhetünk. De már 
megszoktuk azt, hogy az ilyen 
nemű vegyes házasságok alkalmá­
val mindig a függetlenségi párt 
elvei szenvednek csorbát, és mindig 
a függetlenségi párt szerepel, mint 
aki a gesztenyét kikaparja és rá­
adásul még meg is rágalmazzák, 
sárral meg is dobálják a pártot és 
tagjait, ha nem az ő szájizük sze­
rint kapar a párt, és tagjai átlát­
nak a szitán.

Ezen igazságnak megkapó bi­
zonyítékául szolgált az utolsó nagy 
obstrukció második fele, midőn egész 
váratlanul átcsapott a küzdelem 

.arra a térre, melyen a közösügyes 
1867-iki 12-ik törvénycikk végrehaj­
tását követelte, mely törvénynek 
eddig, harminchét év óta az eltör­
lését (nem pedig végrehajtását) sür­
gette a függetlenségi párt. Egy­
szerre csak átokkal sújtották azt, 
aki tagadta, hogy nagy nemzeti 
vívmányok a hatvanhetes tizenket­
tedik törvénycikk alapján kivivha- 
tók ; holott az egész függetlenségi 
párt, harminchét év óta, folyvást 
tagadta ezt, s épp ezért akarta a 
hatvanhetet eltöröltetni.

A függetlenségi párt egy része 
a küzdelem hevétől elragadtatva, 
nem vette észre, hogy ezzel a füg­
getlenségi eszmék és elvek teljes 
megsemmisülése jár, mert ha az 
1867-iki 12-ik törvénycikkel el le­
het érni a magyar független álla­
miság legfőbb kellékét, a magyar 
hadsereget, akkor bűnös az, aki nem 
lesz hatvanhetessé és bolond az, aki 
negyvennyolcas marad, tekintve, 
hogy oly meglevőt áldozna fel a 
mezőn futó tuzókért, amelylyel ha­
zafias céljait úgy is elérheti.

Az országgyűlés összeülése előtt, 
mint szívből lélekből függetlenségi 
ember, óva intem országszerte a 
függetlenségi polgárokat, hogy óva­
kodjanak az ilyen eszmezavaroktól, 
amelyek elveink sírját ásnák.

És még egyre intem, arra, hogy 
óvakodjanak attól a gondolattól, 
melyet hangos jelszavakkal terjesz­
tenek ellenfeleink és ellenségeink, 
hogy az országgyűlési küzdelemnek 
csak egy neme van : az obstrukció 
és hogy az, aki nem obstruál, tét­

Elterjedt nálunk, és Hollós Máfyás király­
nak legműveltebb s egyetlen előitéletmentes 
monarchája, fiiénak Corvin Jánosnak horos- 
kopot állított rögtön születése után (1473. 
ápril 2.)

Később nagy hírre vergődött Nostra­
damus astrolog; jóslatai, miként az egjko- 
ruak beszélik, mind beváltak, rajongott érte 
mindenki — s ebben nincsen semmi külö­
nös ha tudjuk, hogy nagyratarlotta a csil­
lagjóslást még a genialis Melanchton is, 
hogy Paracelsus, a modern gyógytudomá- 
nyok megalapítója, kapcsolatba hozta azt 
az orvostannal. Ezt egyébként hitték már 
az egyptomiak is. Hívei közé tartoztak még 
oly lángelmék is, mint Tycho de Brahe és 
Kepler, kinek három törvénye uj korszakot 
alkot a csilagászatban; jósolgattak mind­
ketten, — s Kepler is a csillagokból jósolta 
meg Wallenstein nagy szerencséjét és 
Friedland hercege hálás volt iránta végig.

A csillagjóslásban való hitet Kopernick 
törvényei ingatták meg, de csak nyugaton s 
Európában senki se gyakorolta, hosszú év­
századokon át, mig keleten tovább is 
hittek benne, s Perzsiában, Indiában, Chiná- 
ban közhitelű és divatos még mindig. 
Európában nem kérdezték meg többé gyer­
mekek születésekor a csillagokat, nem ké­
szíttettek borost opokat, hogy megtudják 
jövendőjüket s látszólag megfeledkeztek a 
„tizenkét égi házacskáról”, — meg az as­
trologia minden eszközéről. Lomtárba ke­
rült az egész tudomány. De csakis látszó­
lag, az astrologia távolról se hall meg, 
csak aludt. A titokzatos tanok, melyek 
nyomon követik a spiritismust, föl akarják 
támasztani a csillagjóslás tudományát is; 
törekvéseiket sokan pártolják s a hitetlenek 
fejcsóválva olvashatják az occultisták «Lu­
cifer Gnosis" című szaklapjában a ham 
burgi Albert Kniepf „Az orosz-japán hábo­
rú s az astrologia» cimü cikkét.

Nem furcsa-e, hogy akadnak emberek 
s köztük hívők ezeren meg ezeren, kik es­

len, az pedig, ki egy meddő ob- 
strukciót abbahagy, leszerel.

Az obstrukció oly fegyver, me­
lyet némely esetekben és nagy kö­
rültekintéssel alkotmányosan is le­
het használni.

De az, aki folyvást obstruálni 
akarna, szükségszerű bizonyosság­
gal tönkretenné a parlamenti rend­
szert, tehát saját kezével törné 
össze azt az alapot, amelyen az 
ország függetlenségéért békés utón 
küzdeni lehet. Ha nem léteznék 
többé e talaj, nem maradna más 
hátra, mint a forradalom, melyet 
az ország, még ha óhajtaná is, a 
jelen viszonyok közt nem lenne a 
nemzetnek ereje fegyvertelenül șikra 
szállni.

A parlamenti rendszer letörése 
tehát meght tráltatná a független­
ségi pártot abban, hogy hazánk 
függetlenségéért tovább küzdjön és 
igy a folytonos obstrukció nem 
annyira a kormány ellen lenne irá­
nyítva, mely idegen forrásból merí­
tett erejével is hatalmaskodhatnék 
tovább, hanem a függetlenségi el­
vek, eszmék és törekvések ellen.

Erre nézve is megkapó példát 
szolgáltatott az utolsó obstrukció 
második fele, midőn a legnagyobb 
nehézséggel lehetett csak a parla­
menti rendszert megmenteni a száj­
kosártól és midőn maga az obstruk- 
ciő csorbította és tompította el 
minden jövendőbeli obstrukció leg­
élesebb fegyverét : a költségvetés és 
a felhatalmazás megszavazásának 
megtagadását. Eddig az ex-lex-től 
való félelem volt az erős fegyver, 
ezt törte össze az obstrukció má­
sodik fele, mert bebizonyitá, hogy 
az országot ex-lex-ben hónapokig 
(akár folyvást) lehet kormányozni 
s a vármegyék beszedik és kezelik 
a meg nem szavazott adót.

Ennek kimutatásával, kierősza­
kolásával óriási, mérhetetlen kár 
lett téve minden jövendőbeli ob- 
strukciós kísérletnek, pedig helyze­
tünk olyan, hogy az okkal-móddal 
kezdett és vezetett obstrukciókra 
még többször lesz az országnak 
szüksége.

A hamis jelszavaktól óvakod­
jék tehát a hazafias közvélemény. 
Aki igaz utón jár, annak nincs 
szüksége dobálózni jelszavakkal.

küsznek reá, hogy a csillagok járásának, a 
csijlagjóslás babonáinak része van a hábo­
rúban, melyben valóságos orgiákat ül a ha­
lál, mely a vészt és pusztulást hozó eszkö­
zök diadala, melyben oly rettenetes szerep 
jutott a torpedóknak, tenger alatti aknáknak, 
mint eddig egyetlen hadviselésben sem, a 
mely két nagyhatalom gazdasági versengé­
sének a következménye, — hogy része van 
a babonának, a képzelődés játékának e ret­
tenetesen rideg valóságban. — Pedig mégis 
igy van, — s igazságát a legnagyobb ko­
molysággal, erős hittel vitatják — és e vi­
tában korunk érdekes jellemvonását látják, 
korunkét, melyben megférnek egymás mel­
lett, sőt összeolvadnak az anyagias tudo­
mány s ködös mystics nagy ellentétei az 
irodalom, művészet minden ágában, a népek 
szellemi világában. S a kinek kedve van 
hozzá, csakugyan egy kalap alá foghatja a 
japán—orosz háború szörnyű realitásait, 
meg a csillagjóslás mysteriumait. Lássuk 
csak, mit. mond az említett értekezésben a 
hamburgi Kniepf Albert: „Zadkiel Almanach- 
jának (kiadója már harminc esztendeje, A. 
J. Pearce) 1904-iki folyamában közölt világ- 
horoskop szerint — mely az 1904-iki téli 
negyedre, a napnak az állatöv negyedik sza­
kaszába, azaz a bak jegyébe való belépése 
idejére, vagyis Greenwich szerint 1903. de­
cember 23-iki éjjel 0°z0'30"-re számíttatott 
ki és pedig Pélervár magasságának megfe­
lelő csillagos égből — Mars és Saturnus az 
alsó délkörön vannak. Ez a cár ellen irá­
nyított «a diabolical plat — ördögi tervet» 
jelent; mig a tokiói magasságnak megfelelő 
csillagos égből megállapított horoskop jós­
latát intelem alakjába foglalja: «The japa- 
nese anthoritius should nat dedare war 
during this quarter, uthatever provocation 
they may percrive — a japáni kormány- 
férfiak ne üzenjenek háborút ebben a ne­
gyedben,’ bármily kihívásokban legyen is ré­
szük». Itt Mars, Saturnus s a Hold föikelő- 
ben voltak sebből következtette az astrolog, 
ki megsejtette a háborút, hogy az veszedel­

1 japán —orosz háború
— Express tudósítás. — 

Budapest, okt. 5.
A mandzsuriai harctéren még mindig 

semmi változás nem állott be. A japánok 
folytatják a felderítést s közben az ellensé­
ges felek felderítő osztályai rendesen ösz- 
szeütköznek.

Mukdenben csend van s Kuropatkin 
nem tesz előkészületeket arra, hogy a ja­
pánok ellen támadást intézzen. A harctér­
ről csupán Szaharov jelentése érkezett, — 
mely több előőrsi csatározásról ad hirt, azt 
állítva, hogy valamennyiben visszaverték a 
japánokat, a kik veszteséggel voltak kény­
telenek visszavonulni.

A Port-Artur helyzetéről érkezett je­
lentések annyira ellentmondók, hogy ezek­
ben sem lehet kiokosodni. Pétervárra érke­
zett csifui távira*, szerint a legutóbbi ostro­
mok, melyek négy napig szakadatlanul tar­
tottak és a japán hadtest teljes megsemmi­
sülésével végződtek, a japánokat rendkívül 
kifárasztották. Stössel ezt a körülményt ki­
rohanásra használta fel és sikerült is neki 
a japánokat az általuk elfoglalt hadállá­
saikból kiszorítani, mire a japánok végkép­
pen annyira ki voltak merülve, hogy né­
hány órai fegyverszünetet kértek Stösseltől, 
a mit az meg is adott. Ezzel szemben lon­
doni táviratok azt mondják, hogy azok az 
orosz jelentések, a melyek szerint a Port- 
Artur körül vivőit harcok a japánok teljes 
vereségével végződtek, semmi hitelt sem 
érdemelnek, mert ellenkezőleg, az ostrom 
folytonosan előrehalad s a japánok legújab­
ban is több igen fontos pozíciót vettek el 
az oroszoktól.

Az oroszok által az aknák eltávolítá­
sára felhasznált hajók az aknákba való üt­
közés következtében majdnem kivétel nél­
kül légberöpültek. A port-arturi bombázás­
nál a vízmüvek és az oltalmukra szolgáló 
redutok tökéletesen elpusztultak és az erős­
ségek valósággal kőhalmazakká váltak. E 
hírre vonatkozólag orosz forrásból kapott 
távirat azt Írja, hogy ez a harc vérontás 
dolgában még a liaojengi gyalogos ostro­
mokat is felülmúlja, amennyiben egy japán 
ezred 4000 emberéből mindössze egy al­
tiszt s 11 katona maradt életben. Nagyon 
ellentmondók a vár belső helyzetéről érke­
zett jelentések is. Az egyik távirat szerint 
a várban még van elég élelmiszer, a másik 
szerint az élelmiszer fogytán van. Bizonyos­
nak látszik mindezek után csupán az, hogy 
a japánok úgyszólván szünet nélkül ostro­
molják az erődöket. Érdekes két hirt jelen­
tenek Pétervárról. Az egyik szerint a cár 

mes lesz és temérdek áldozatába fog ke­
rülni Japánnak.

Majd igy folytatja: „ha megmentik a 
békét Jupiter és Vénus háromszöge (melyet 
földünkkel alkot) jó időszakot hoz a világ­
kereskedelemre”. Ez a jelenség azonban, 
bár megüzenték a háborút, melylyel össze­
függésben van ez a kedvező állás, mégis 
előnyös a politikára, diplomatiára. Anglia 
megnyitotta Japánnak a wei-hai-wei-i ki­
kötőt, hogy reá is=támaszkodhassék, ha kell 
a mikádó hajóhada. A cár ellen irányított 
«ördögi terv» jelentőségét Mars és Satur- 
nusnak Tokióra nézve előnyös állása adja 
meg. A cárra meglepő volt a diplomatiai 
összeköttetések megszakítása és még várat­
lanabb Port-Arthur-nak február 9-iki, saját­
képi hadüzenet nélkül való megtámadása, 
de legszomorubb az, hogy a vár környékén 
egymást érik flottáját a keserves kudarcok. 
1904. január 7-ikére következőt mond az 
említett Almanach: «keleten vörösre festi 
Mars a látóhatárt», majd «fontos katonai 
események fogják fölkelteni a közfigyelmet»! 
Ugyancsak háborús sejtelmek ?

Ez elég világos, — és ha meggondol­
juk, hogy a háború egész sereg együlthaló 
csillagállást föltételez, — úgy még többet 
is idézhetnénk, bár alig található meg va« 
lamennyi. — Természetes tehát, hogy az 
egymással összetűző népek, uralkodókra vo­
natkozó égi jelenségek is ellentétesek, mi­
ként horoskopjaik egybevetése bizonyítja, 
miként a Mars jegyében született mikádóé 
(1852. nov. 3.) is igazolja. Mars elletétes 
irányban áll a Saturnusszal, Mercuriusszal, 
sőt fénye is, bár gyöngébb, vérvörös, mint 
a cár napjáé; — ez az oka annak, hogy a 
mikádó üzente meg a háborút, akár ön­
szántából, akár környezetének tanácsára. — 
Megmondta Pearce már 1900. decemberé­
ben (Id Star Love), a Mars irányzata alap­
ján, hogy a cárra nézve harminchatodik 
életéve lesz a legkritikusabb (a most eriti- 
caloml) (Irányzatnak nevezik a születési 
alakzatban, bizonyos számítások alapján 

visszautazott Péterhoffba és a balti flotta 
elindulását ismét elhalasztották. A másik 
szerint Alexejev arra van kiszemelve, — 
legalább barátai ezt a hirt kolportálják — 
hogy Lamsdorff gróf külügyminiszter utódja 
legyen. Csakhogy ennek nagy akadályai 
vaunak, a többi közt, hogy Mirszky herceg, 
az uj belügyminiszter, aki a mostani hely­
zetért elsősorban Alexejevet teszi felelőssé 
s aki most a cárnak legbizalmasabb embere, 
erősen dolgozik Alexejev kinevezése ellen.

Budapestre ma a következő táviratok 
érkeztek :

Stössel kiáltványa.
London, okt. 5.

Stössel tábornoknak Csifuból idekül- 
dött hivatalos jelentése megerősíti azt a 
hirt, hogy szeptember 23-án visszaverték 
Port-Artur elől a japán támadást. Stössel 
tábornok ezután a következő kiáltványt bo­
csátotta ki.

’Dicsőség és hála legyen az istennek! 
Dicsőség hősi katonáinknak! Dicsőség 111- 
mann, Sychaw és Pogorski, minden hősünk 
fejére! Dicsőség tisztjeinknek s különösen 
vitéz önkénteseinknek, akik elűzték az el­
lenséget s vérében gázoltak ! Az isten meg­
engedte, hogy visszaverjük az ellenségein­
ket. Áldott legyen a szent neve!«

Földalatti ut Port-Arturba.
London, okt. 5.

A «Daily Telegraph<-nak jelentik Nu- 
gasakiból, hogy a japánoK szeptember 24-én 
befejezték a Port-Arturba vezető földalatti 
alagút fúrását. További részletek ismeret­
lenek.

Meddig tart a háború ?
Pária, okt. 5.

A «Petit Párisién» közli pétervári tu­
dósítójának Moulin tábornokkal, az ottani 
francia nagykövetség katonai attaséjával foly­
tatott beszélgetését. Az attasé többek közt 
is a háború valószínű időtartamáról nyilat­
kozott. Az esetre, ha a háború rendes le­
folyású lesz, legalább két évig fog tartani. 
A háborút nem lehet semmiképen sem va­
lamely időpontban megállapítani, mert az 
oroszoknak nincsen szándékuk bárminő in- 
tervenciónak sem helyt adni.

Orosz katonaszökevények.
Bukarest, október 5.

Naponta érkeznek jelentések arról, 
hogy orosz katonaszökevények nagy tömeg­
ben szöknek át a határon és a romániai 
határmenti hatóságok elfogják őket. A sze- 
rencséilen embereket kiutasítják és a ma­
gyar határra viszik. Teljesen vagyontalanok 
és többnyire túl vannak harmincadik élet­
évükön. Arra a kérdsre, hogy miért lettek 
katonaszökevények, azt felelik, hogy a há­
ború nagyon népszerűtlen és nagy vissza­
tetszést kelt, hogy a harcképes állandó se­
reg az országban marad, mig a tartaléko­
sokat, akik családapák és már idősebb em­
berek, a távoli harctérre szállítják.

lehetséges jelenségeket, melyeknek ivériéke, 
jellegének megfelelő befolyást gyakorol az 
egyes életévekre.) Mars rossz irányzatban 
összeütközéseket okoz; de lehet, — a csil­
lagok állásának megfelelően — más hatása 
is. Az irányzatok tehát csak akkor állapít­
hatók meg teljes pontossággal, ha a horos- 
kopot az érdekeltnek csillagászati szabatos­
sággal — ez pedig nagyritkán történhetik 
meg — constatált születés percére állítjuk 
föl. Lehet segíteni a bajon próbaszámítá­
sokkal, az elmúlt események összehasonlí­
tásaival, de ehez is szükséges legalább a 
születés órájának kellő meghatározása. A 
cárnak Japánban történt (1891.) súlyos meg­
sebesülését rossz előjelnek minősítették már 
akkor a lapok, de véletlennek tulajdonitot- 
táx, mert beszámíthatatlan állapotban levő 
ember követte el a merényletet; — a vé­
letlent azonban nem ismeri el az astrologia, 
mert az emberi dolgok, észleletek, a mi vi­
lágunkat meghaladó lélektani kapcsolatban, 
s a csillagok állásaiban, mint jelképes sebi­
mában tükröződnek vissza; — az ezután 
bekövetkező állásokból megállapíthatjuk te­
hát — bár vázlatosan — a prognosis!. E 
miatt nem lehet az teljes sohasem. A prog- 
nosisok tehát nem jóslatok, — csak sejté­
sek! A részletek nem mondhatók meg előre, 
— s ezt megjegyezte már Kepler is.

És ha a természettan, mondják az 
astrologia előharcosai, még előbbre halad s 
az eddig megismert láthatatlan kisugárzá­
soknál magasabb rendű tényezőket, rezgé­
seket is fölkutat, akkor meg fogja majd ér­
teni az emberi dolgoknak a csillagok rez­
gésével való összefüggését, — az aslrolo- 
gíát, mely eme összefüggésen alapszik.

De akkor a természettan nem lesz 
többé az a durva, selejtes tudomány, a mi 
ma! Az alsóbb rétegekben a természettan! 
és élettani dolgokban, máris megállapítható, 
kimutatható eme összefüggés.

Vájjon mondhatjuk-e, hogy a XX-ik 
évszáz elején nincsen astrologia? Hiszen a 
csillagokból csak úgy olvassák a jövőt most
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A szökevények közt egy hadnagy is 
volt, a ki azonban azt állította, hogy ö po­
litikai magatartásának az áldozata., A me­
nekültek borzasztó dolgokat mondanak el 
arról, mily nagy a szükség és nyomor. A 
román kormány intézkedésére szigorúbb 
felügyelet alá helyezték a határt, hogy meg­
akadályozzák a katonaszökevényeknek a 
román területre való szökését. A szökevé­
nyeknek a határon való átsegítése valósá­
gos üzletté vált.

így megtörtént az, hogy a csempészek 
több szökevénytől minden pénzüket elcsal­
ták azzal a hitegetéssel, hogy átsegítik őket 
a határon. E célból elbújtatták a sz-ren- 
csétleneket, de érdekükben mitsem tettek 
és étien, szomjan, teljes kimerültségben ta­
láltak rájuk. A szökevények egybehangzóig 
mondják, hogy Besszarábiában a mozgósítás 
leirhatlan gyászt keltett és a tartományban 
rettenetes az éhínség.

Lnjzahercegnő és Mattasich!
A szerelmes pár uj világí­

tásban.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, okt. 5.
Lujza hercegnő ügye, melyről még 

mindig olyan szívesen beszél a világ, uj 
megvilágításban kerül a mai napon sze­
meink elé. Az Újság tudósítója a tegnapi 
nap folyamán egy magas állású szemé! y- 
lyel beszélgetett Lujzáról. Nem csalódunk, 
ha ebben a magas személyiségben Kóburg 
Fülöp herceget véljük megtalálni, aki fele­
ségéről, Mattasichról, ennek tízeiméiről a 
következőképpen nyilatkozott:

A Mattasich váltói.
— Néhány legendát el kell oszlatnom. 

Nyugodjanak bele abba, hogy a legnagyobb 
emberi valószínűség szerint Mattasichot 
nem ártatlanul Ítélték el váltóhamisítás 
miatt. Hívei és védői azt mondják, hogy 
ártatlan, mert semmiféle szüksége nem volt 
a hamisításra. Ez nagy tévedés. A mikor 
megismerkedett a hercegnővel, fizikailag és 
anyagilag egyformán züllött állapotban volt. 
Fizikailag, mert éppen akkor nagy nehezen 
lábolt ki hosszú kezelést igénylő súlyos be­
tegségéből, anyagilag, mert szerény várako­
zási illetménynyel volt szabadságolva a 
katonaságtól.

Mostoha atyja, Keglevicb Oszkár gróf 
pedig, aki a múltban sok áldozatot hozott 
érte, 1897-ben már mit sem tehetett. Dehogy 
is adott neki 160.000 korona évi apanázst! 
Honnét is vette volna, mikor maga is igen 
szerény helyzetben élt? Annyira szerény 
helyzetben, hogy saját kiadásait is alig tud­
ta fedezni.

Honnan vett volna tehát Mattasich 
annyi pénzt, amennyit akart?

Nem én mondom, aki talán elfogult 
vagyok, de a tények vallják, hogy senki más, 
mint Mattasich nem hamisíthatta a váltó­
kat. Ö volt az, aki váltókat beküldötte a 
maga ügyvédjének a végből, hogy a hitele­
zők kielégítésére fordítsa. Ö volt az, a ki 
ebből az ellenértékből százezer koronát for­
dított saját adósságának törlesztésére, igaz, 
hogy a hercegnő beleegyezésével. Végül ve­
gyük mindéhez Mattasich akkori anyagi za­
varait, Furstenberg hercegnél és Günther 
Ernő hercegnél tett giroszerző kísérleteit, 
az özvegy trónörökösnő aláírásának hihe­
tetlenül gyors beszerzését: mindez szintén 
Mattasich ellen szól.

Az Írásszakértők egyhangúlag kijelen­
tették, hogy az özvegy trónörökösnének a 
váltón levő aláírása feltétlenül Mattasichtól 
ered, Lujza hercegnőé pedig valószínűleg 
szintén Mattasich kezeirása. A zágrábi hely­
őrségi bíróság 1898. január 31-én Ítéletében 
kijelentette, hogy Mattasich mindkét aláírást 
meghamisította.

is, miként Schiller Wallensteinjében. Em­
lékezzünk csak vissza a következő szavak­
ra: „ha megmentik a békét Jupiter és Vé­
nus háromszöge, jó időszakot hoz a világ­
kereskedelemre". Ez talán nagyon is pró­
zai, —• de Wallenstein is ép ily prózai:

Boldogító jelenség! végre valahára, 
Együtt áll a három hatalmas l 
Kettő, kik áldanak, Jupiter s a 
Venus, közrefogva az ártalmas, 
A gyilkos, ármánykodó Marsot, 
Hogy nekem tegyen szolgálatot!
Mit mondjunk az ily szellemi játékok­

hoz, mint Z dkiel Almanachja, s Kniepf 
Albert fejtegetései, következtetései. Érdekes 
világot vetnek korunk szellemi irányára, — 
de még se valószínű, hogy az orosz vagy 
japán vezérkar astrologusokat hívjon meg 
a szárazföldi hadak és flották mozdulatai­
nak intézésére. De ha kellően megismerjük 
a kulissza titkokat, még azt se tarthatjuk 
lehetetlenségnek, hiszen tud uk — tele volt 
minden lap—-hogy néhány hót élőt: Miklós 
cár és udvara valóságos rabja volt, egy 
francia hypnatizáló kalandornak. Ki tudja, 
mennyi része volt e modern csodatevőnek 
Oroszország mai politikájában, mily oly 
végzetes következményekkel járt a messze 
ázsiai partokon 1

Ez udvari Cagliontro hypnoticus cso­
dáitól, szédelgéseitől csak egy lépés választja 
el már az udvari aslrologust. S a mi meg­
történt évezerekkel ezelőtt, meg az elmúlt 
évszázakban, megtörténhetik ma is, — mert, 
hogy is mondja a bölcs rabbi ben-Akóba? 
„Semmi se uj a nap alatt!"

Es, hogy az astrologia csakugyan nem 
mult ki, sőt él, virágzik és terjed, bizonyítja, 
hogy Hollandiában, Amsterdamban jól jöve­
delmező csíllagjós intézet volt a következő 
hangzatos címmel: „Első nemzetközi tudo­
mányos és gyakorlati astrologus iroda." — 
Vezérigazgatója H. Lehmano rengeteg va­
gyont gyűjtött s mikor meggyűlt a baja a 
puritán szellemű hollandiai hatóságokkal át­
költözött Belgiumba Anwerbenbe.* Most

* Anvers (Belgium) Oudaan, 21.

A katonai főtörvényszék és a legfel­
sőbb katonai bíróság azt mondották, hogy 
a bizonyítás csak a trónörökösné aláírásá­
nak hamisítása dolgában sikerült, de a 
bűnügyre nézve nincsen jelentősége annak 
a körülménynek, vájjon Lujza hercegnő 
aláírása is Mattasichtól származik-e.

Lujza hercegnő Döblingben.
Miután megtörtént a párbaj Matta- 

síchssal, a herceg elhatározta, hogy lépése­
ket tesz a házassága felbontására. Ezeknek 
keresztülvitelével megbízta Bachrach Adolf 
dr. kormánytanácsost, bécsi ügyvédjét. A 
hercegnő közben Mattasichcsal Nizzában 
járt, a honnan tömérdek adósság hátraha­
gyásával eltűnt. A hitelezők az ott hagyott 
ingóságokból és lovakból árverés utján 
próbálták kielégíteni magukat.

Hosszabb idő után kiderüli, hogy Mat 
tasich a hercegnőt a horvátországi Lobor- 
kastélyba vitte. Itt azután tárgyalások foly­
tak a házasság felbontása dolgában, de már 
eközben mindinkább kiderült, hogy a her­
cegnő nem tudta fi fogni cselekedeteinek 
jelentőségét, de nem Mattasich iránti heves 
szenvedélyből, hanem nyilván gyöngeelmé- 
jüségböl. Mattasichot tudvalevőleg váltóha­
misítás miatt letartózztailák, később el is 
ítélték. A hercegnő pedig elmeállapotának 
megvizsgálása végett Döblingbe került. — 
Obersteiner dr. tanárnak ő maga irt alá 
egy reverzálist, a melyben elmeállapotának 
megvizsgálását kéri. Körülbelül féleszten- 
deig maradt Döblingben. Az ottani elmeor­
vosok véleménye, a mely a nyilvánosság 
elé is került, úgy szól, hoùy a hercegnő 
gyöngeelméjüség miatt gondnokság alá he­
lyezendő.

Az országos törvényszék orvosai, 
Hinterstoisser dr. és Fritsch dr. tanár, 
ugyanilyen véleményt adtak. Gondnokul az 
alsó-austriai ügyvédi kamara elnökét, Feist- 
mantel dr. lovagot rendelték ki. Ez nem 
elégedett meg a döblingi orvosok és a 
törvényszéki szakértők véleményével, ha­
nem a bécsi egyetem orvosi faku tásának 
szakértői véleményét is bekérte. Maga 
Lujza hercegnő is kijelentette, hogy a fa­
kultás referense Krafft Ebing báró egyet, 
tanár iránt a legnagyobb bizalommal vi­
seltetik. Hogy a vizsgálat teljesen pártatla­
nul történjék, a hercegnő a zárt intézetből 
nyílt intézetbe, Rudinger dr c-ász. tanácsos 
purkerszdorü szanatóriumába költözött át. 
Krafft-Ebing ismételten meglátogatta a her­
cegnőt. Végül az orvosi fakultás szakvéle­
ménye megerősítette a törv.-széki orvosok 
véleményét. Teljes szövegében a nyilvános­
ság elé karült ez a gokumentum is.

Stefánia.
Lónyay grófnii volt az egyetlen, a ki 

nem törődött nővérével. Bár Í9O4. már­
ciusáig Becsben lakott és alkalma volt 
Döblingben és Purkersdorffban nővéréről 
tudakozódni, ezt soha sem tette. Egyetlen 
egy alkalommal, 1902. telén, komornájával, 
Haus Idával levelet Íratott Goswigba. A le­
vél Lujza hercegnő udvarhölgyének, Ge­
bauer kisasszonynak szólt és az a kérés van 
benne, hogy Lujza miért neheztel nővérére 
és hogy érzi magát.

Az udvarhölgy azt válaszolta, hogy 
Lujza hercegnő rossz néven veszi a nővére 
részéről tapasztalható elhanyagolást, a mi 
pedig hogylétét illeti, azt tudakolja inkább 
Pierson dr.-tól, a szanatórium vezetőjétől. 
Ezt azonban Lónyay grófné már nem tette 
meg. Annál különösebb tehát, hogy legutóbb 
feltűnést keltő táviratával a herceg ellen 
fordult, a kivel mindig barátságos viszony­
ban volt.

onnan űzi kis játékait, onnan árasztja el a 
világot fölszólitásaival, reklámjaival. Idézzük, 
belőle a következőket: „Megszüntetvén az 
évek hosszú során át virágzott s világszerte 
ismert astrologia! irodámat, s visszavonul­
ván minden üzlettől, nem tartom szükséges­
nek továbbra titokban tartanom kiváló, tel­
jesen eredeti astrologiai rendszeremet, mely­
nek nyomán a horoskopokat szerkesztettem! 
Elhatározta n tehát, hogy hatalmas, teljesen 
bevált minden részletében eredeti astroiogiai 
rendszeremet, magában foglaló nagy köny­
vemet, áruba bocsátom néhány kéziratos 
példányban s lehetővé teszem, hogy müveit 
urak és hölgyek rendszeremet, melyet oly 
jó sikerrel űztem, tovább fejleszszék s je­
lentékeny jövedelmet szerezhessenek tőke és 
kockázat nélkül.

Eredeti rendszerem alapján, ha tudjuk 
az érdekelt születés napját horoskopot ál­
líthatunk bárkinek s megismerhetjük jelle­
mét, tehetségeit, képességeit, múltját, meg­
jósolhatjuk házasságát, jövő családi életét, 
gyermekei számát, Családi körülményeit, 
barátait, ellenségeit, hivatását, üzleteit, spe­
kulációit, a betegségeket, haláleseteket, örök­
ségeket, pöröket, játék szerencsét, a szeren­
csés és szerencsétlen napokat, órákat, a 
szerencsés sorsjáték számokat, megálla­
píthatjuk a szerencsét hozó virágokat, szí­
neket, érceket, drágaköveket, élettartamot s 
mindezt teljes bizonyossággal, pontossággal, 
miként a birtokomban levő ezer meg ezer 
hálálkodó s elismerő levél igazolja.

Megjegyzem, hogy könyvemet nem 
adom sajtó alá, a nagy közönség nem fog 
hozzá férni, — versenytől tehát senkise fél­
het. — Kéziratos könyvem ára 48 korona 
és csakis nálam kapható.

Kell-e ennél több! Igaza van ben Aki- 
bának; a világ ma époly hiszékeny, mint a 
milyen hiszékeny volt ezelőtt háromezer 
esztendővel !

A 'beállott évnegyed-forduló alkalmából 
bizalommal szólunk a mi közönségünkhöz' 
kérve továbbra is a jóindulatot, a támogatást 
e lap részére.

Hat esztendős mult áll mögöttünk, telve 
küzdelmes és nagy eseményekkel, melyeknek 
mindig hü tükre, szorgalmas hírmondója volt 
az „Újságé. ^4 küzdelmekből kivettük a ré­
szünket a múltban és ugyanezt fogjuk tenni a 
jövőben.

Ha az elmúlt harcot a magyar nyelvért 
folytatott szent küzdelemnek nevezhetjük, az 
elkövetkezőt, a most már legközelebb reánk 
várót, a mayyar közgazdasági élet javulá­
sáért fotytatandó háborúnak minősíthetjük.

Szomorú az, hogy úgy az előbbiért, mint 
az utóbbiért küzdeni is kell. Megdöbbentő : 
hogy magyarázni kell nyelvünk jogait; és 
meggyőzni kell még valakit is Magyarország 
gazdasági önállóságának szükségességéről.

Ez a feladat vár most már legközelebb 
a magyar parlamentre és ennek a célnak az 
elérésére munkálkodunk mi is.

-A függetlenségi és 48-as Kossuth-párt 
által hirdetett elveket követjük mi, mert csak 
azok megvalósulása foglalja magában e nem­
zet boldogulását.

Ehhez kérjük előfizetőink további segít­
ségét.

Ám e törekvésünk mellett igyekszünk a 
hírszolgálat frisseségével és elevenségével ki­
érdemelni előfizetőink támogatását.

Nagy gondot fordítunk lapunk szépiro­
dalmi részére.

Távirati rovatunk gazdagsága a vidéki 
sajtóban szinte páratlanul áll. Röviden : ma­
radtunk a régiek és a jövőben is csak az a 
törekvésünk, hogy az „Újság11 kedves és ér­
dekes híradója legyen a nagyközönségnek.

Kérjük tehát mindazokat, kik egy gyek 
velünk politikai érzületben ; kik hivei az igaz 
és becsületes szónak ; kik értékelni tudnák 
egy minden tekintetben friss és eleven szel­
lemű újságot, támogassák a mi törekvé­
seinket.

Az * Újság* szerkesztősége.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Félévre.................... 12 kor.
Negyedévre............. 6 kor.
Egy hóra................. 2 kor.

ÚJDONSÁGOK.
A „tizenhárom."

(Október 6.)
Megölték őket a gazok, a gyávák! 
Pedig a vétkük, mondjátok, mi volt? 
Nemzetvédő, hős orjások valának, 
S ezért kapták a golyót és — bitót! 
Kéjes dühében ádáz bosszúvágygyal 
Nyalta véres ajkát hiéna had!
S tizenháromnak szentelt Golgotája, 
Szarándoklóhely igy levél — Arad!!

Megölték őket!! Lombhullás jelezte 
Ezt a fölséges, tisztaképü gyászt... . 
Sohsé látott még magyar a^óta 
Szivetrepesztőbb, fájóbb he/vadást! 
Szomorú felhők búsan eltakarták 
Sötét árnyukkal a kelő napot !
Iszonyú volt az, a mit láthatott vón’ : 
Hős vértanuk: tizenhárom halott!!

Megölték őket! És hogyan!! Kilencet 
Hóhérkötélre méltatott a gaz !
Mig négy dereknek átlövött szivéért 
Tört fel belőlünk köny, keserv, panasz! 
Mért nem kereszten végezték ki őket?! 
— A megváltó kereszten szenvedett! 
O a világot váltá meg halálán, 
De e hősök — a magyar nemzetet !

Megölték őket!! De meg nem gyalázták! 
Nem ült felettük diadami tort, 
Mert vak dühében iszonyún csalódott 
A tigris karmu önkény és bitor !
A megváltónak sziklasirja nyillott 
Feltámadása fényes hajnalán!
E tiszta hősök vértanú halála 
Létedért zálog édes szép hazám!!

Megölték őket ! Életet raboltak! 
Kéjelgtek egy nemzet kínain! 
És meg se bánták, legalább, a mint azt 
Tevő a testvérgyilkoló Kain !
Belemarkoltak vérező szivünkbe, 
S nem gondolák, hogy itt marad nyoma! 
Nem gondolák, hogy mig van Isten égben 
Meg nem bocsátunk ö nekik — soha I

Megölték őket ! Szentekké avatták, 
Mily szenteket ma egy nemzet se bir ! 
Fényes mártyrok, kikre zöld babérként 
Boruland egykor hosszú éltü hir!! 
Rózsafüzérré válik a kötél majd, 
S az a sok golyó rajt’ a szem leszen!!! 
Korhadt bitójuk könnyed csókba’ fürdik 
S ereklyeként azt őrződ nemzetem!!!

Megölték őket ? ! Nem ! ! Vigyázva, óva 
Itt él közöttünk drága szellemük !
Hogy bátorítsanak, ha újra egyszer 
Dicső küzdésnek szent órája üt!
Ne féljetek! Hevitni fogja lelkünk’ 
Ez a tizenhárom őrangyalunk !
És győzve győzünk, a hogy ők : dicsőén ! 
Győzni fogunk, vagy élünk, vagy halunk!!

P. Jánosy Béla.
$

A mai napon több helyen rendeznek ün­
nepélyt Kolozsvárt.

Az Egyetemi Kör a vértanuk nap­
ján október 6-án a városi vigadó nagytermében 
epilékünnepélyt rendez a következő műsorral : 
.L^^^zat, énekli a Kolozsvári Dalkör. 2. Papp 

szünidei elnök megnyitó beszéde. 3. 
<—v. tollák Vilmos orvostanhallgató. 4. Em- 
-^^BeSzedet tart Szabó Miklós bölcsészettanhall- 
gató. 5. Szaval Svéd János joghallgató. 6. A 
Hymnuszt énekli a Kolozsvári Dalkör. — Sze­
mélyre való meghívókat nem ad ki a rendező­
ség. Kezdete délután 4 órakor. — Delépti dij 
nincsen.

Az ev. ref. theologia fakultás 
ünnepélye délután 5 órakor kezdődik az inté­
zet dísztermében, a következő műsorral: Hym- 
nusz, (előadja) énekli az ifjúsági énekkar. Ima, 
mondja Veszprémi Ferenc III. é. theol. Emlék- 
beszéd, tartja Koszorús István IV. ő. theol. 
Zene, előadják: I. hegedű: Csorna Imre, Schmidt 
Frigyes; II. hegedű: Soós Adolf, Mátéka László; 
viola : Kiss Zoltán; I. cello : Feszler György; 
II. cello : Kovács Endre urak. Szaval Benedek 
Márton I. ő. theol. Ének, » Fohász* Szabó J.- 
től, előadja az énekkar.

Az unitárius főgymnasium- 
b a n, hol a nemzeti gyásznap évfordulóján az 
előadások szünetelnek, ez ünnep a díszterem­
ben lesz és délelőtt háromnegyed 10 órakor 
kezdődik. Programmja a következő: Hymnus, 
énekli az ifjúsági dalkör. Ima: Veres Cyörgy 
IV. ő. papnövendők. Beszéd : Kozma György 
önképzőköri elnök. Lengyel Hymnus: játsza az 
Appoló-kör. Oda : szavalja Vári Domokos. Szó­
zat : énekli az ifjúsági dalkör. Az ünnepélyt a 
főgymnasium „Kriza-önképzőkörea rendezi.

A 48 as honvédegylet e hó 6-án 
csütörtökön d. e. az aradi vértanuk emlékére 
tartandó egyházi gyászünnepen testületileg vé­
szén részt, melyre a bajtársak meghivatnak. 
Gyülekezés a piarista egyház előtt d. e. fél 9 
órakor. •— A honvédegylet elnöksége.

A kolozsvári ev. ref. kollé­
gium ifjúsága is rendez ünnepélyt d. e. fél 10 
órakor. A közönséget ez utón hívja meg a 
rendezőség.

Október 6. azev. ref. templo­
mokban. A magyar-utcai ev. ref. templom­
ban d. e. 9 órakor tart istentiszteletet Irsay I. 
József. D. e. 10 órakor a belfarkas-utcai tem­
plomban lesz a hivatalos isteni tisztelet, mely 
alkalommal Herepei Gergely esperes, első pap 
fog megemlékezni a nemzet vértanúiról.

A vásárvám ügye.

Felebbezés a közgyűlési határozat 
ellen.

Kolozsvár, oki. 6.
Kolozsvár sz. kir. város törvényható­

sági bizottsága a vásárvám ügyében a mult 
hó 20-iki közgyűlésen tudvalevőleg ügy ha­
tározott, hogy azt az eddigiek szerint to­
vábbra is fenntartja. Ez ellen Hí rsehfeld 
Károly törvényhat. biz. tag és társai feleb- 
bezést adtak be, melyet módunkban van az 
alábbiakban szószerint közölni. A felebbe- 
zés igy hangzik:

Nagyméltóságu belügyminiszter ur!
Kolozsvár szab. kir. város törvényha­

tósági bizottsága f. év szeptember hó 20-án 
tartott rendes közgyűlésének a behozatali 
vásárvám állás éshelypénzről szóló határo­
zatát — melyei a beterjesztett s ezen vá­
mokról szóló szabályzatot szótöbbséggel el­
fogadta, megfelebbezzük.

Ugyanis a nagyméltóságu belügyi ma­
gyar királyi Miniszter ur ebben a tárgyban 
beadott előbbi felebbezésünkre 78514—904. 
ll.b. 12346 o. t. számú kegyes döntésével 
elrendelni méltóztatott, hogy alázatos feleb- 
bezésünket alapul véve, az érvényben levő 
szabályrendeletet csak 1905. évi junius hó 
30-dikáig hosszabbítja meg — de egyúttal 
utasította is a törvényhatósági bizottságot, 
hogy o.z uj szabályzatot a kolozsvári Keres­
kedelmi és Iparkamara ugyancsak ezen ügy­
ben hozzá, s egyben a nagyméltóságu keres­
kedelemügyi magy. kir. Miniszter úrhoz tett 
felterjesztésében foglalt szempontokat és irány­
elveket tekintetbe véve alkossa meg.

Ezen legfelsőbb utasítás dacára a tör­
vényhatósági bizottság f. év szeptember 
20 iki közgyűlése a most érvényben levő 
szabályrendeletet fogadta el, ugyanis ebben 
is benn fo-elaltatik, hogy a helyi kereskedők 
és iparosok üzleteikbe, műhelyeikbe beho­
zott áruik és anyagaik után a kövezetvá­
mon kívül magas behozatali vámot is köte­
lesek fizetni, sőt kiterjeszteni kívánja ezen 
behozatali vámot a m. kir. postán érkező 
áru-csomagokra is, a mely vámot a posta 
utján vél beszedetni.

Előbbi alázatos felebbezésünkben el­
mondottuk nagyméltóságodnak, hogy a be­
hozatali vám másfél év óta, vagyis mióta 
érvényben van, mily arányokban veszélyez­
teti a helyi kereskedők és iparosok existen- 
tiáját, elmondottuk:

hogy mióta kövezeti vámon kívül ma­
gos behozatali vámot is szednek tőlünk, a 
kolozsvári kereskedő képtelen versenyben 
állani a közeiben levő nagyobb városok 
kereskedőivel s a forgalom rendkívül meg­
csökkent és elterelődött városunkról, az 
iparosok és ipari gyárak anyag beszerzését 
pedig elviselhetetlenül sújtja, elmondottuk: 

hogy mily sérelmes és jogtalan, hogy 
a kereskedők és iparosok III-ad osztályú 
kereseti és ennek kapcsán és nagysága sze­
rint kirótt pótadójukon kívül, üzleteikbe 
behozott áruik, műhelyeikbe, telepeikre 
szállított anyagaik ulán a kövezeti vámon 
kívül még magos behozatali vámot is fizes­
senek, tehát többszörösen megadózzanak, 
elmondottuk:

hogy 1903-ban csak ideiglenesen lett 
behozva ezen uj adónem, vagyis addig, inig 
az uj kövezeti vámszabályzat elkészül s most 
mind a két vámuem állandósittatni célozta- 
tik, elmondottuk:

hogy a kereskedők nagy részének fő­
leg, — de az ipari gyáriaknál és nagyobb 
műhelyek AI is, vagyis azoknál, kik árujo- 
kat és anyagjaikat nem helyt szerzik be, az 

esetenként tőlük beszedett behozatali és 
kövezetvám együttesen majdnem többet te- 
szen ki, mint Ill-ad osztályú kereseti adó­
juk a pótadóval együttvéve s ennélfogva 
kétszeresen lévén nehezen megadóztatva, a 
tönkremenésnek néznek elébe, de elmon­
dottunk még más, alapos és megdönthetet­
len érveket és igazságainkat is, a melyek 
Ülje: en beigazolják, bogy ezen sérelmes 
szabályzatot el viselni, annak terheit elfogadni 
és viselni teljesen képtelenség.

Ennélfogva bizton reméltük is, hogy 
városunk Tanácsa Nagyméltóságod fentebb 
említett számú kegyes döntését figyelemre 
méltatja s az abban foglalt komoly figyel- 
mezteté?-, mondhatni, szoros utasítás sze­
rint jár el, egy olyan megfelelőleg átdolgo­
zott szabályrendelettel lép ar közgyűlés elé, 
a melyben a helyi polgárok, kereskedők és 
iparosok a reájuk nézve sérelmes behoza­
tali vám alól mentesítve vannak, a helyett 
azonban a régi szabályzatot megtartva, sőt 
sok tételben felemelve a behozatali vámol, 
a posta-csomagokra is kiterjeszteni kí­
vánja.

Törvényhatósági bizottságunkban már 
berendezésénél fogva a kereskedelmi és 
ipari jogos érdekek nem találhatnék kellő 
védelemre, épen ezért egész és osztatlan 
bizodalommal Nagyméltóságodhoz fordulunk 
ismételten feli bbezéslinkkel s alázatos tisz­
telettel, a helyi kereskedelem és ipar úgyis 
sanyarú helyzete, de existenciája érdekében 
kérjük nagyinéllóságodat, mélióztassék Ko­
lozsvár szab. kir. város törvényhatósági bi- 
zottsása f. év szeptember 20-diki rendes 
köz. yülésének a behozatali és vásárvámra 
vonatkozó határozatát megsemmisíteni, il- 
le.vo a beterjesrett szabályrendeletet ilyen 
alakjában elutasítani és ismételten és hatá­
rozottabban utasítani a törvényhatósági bi­
zottságot, — hogy ezen vámokról szóló 
szabályzatot sürgősen aként alkossa és vál­
toztassa meg, hogy a helyi kereskedők és 
iparosok a beboza.ali vám alól föl legyenek 
mentve s tóllük csak méltányos kövezetvám 
szedessék.

Mely alázatos kérésünk után vagyunk 
nagyméltóságodnak

Kolozsvár, 1904. szept. hó 24-én 
kész szolgái

Aláírások.

Az alsó-zsuki lóversenyek.
— A vasárnapi futam. —

Kolozsvár, oki. 6.
Az Erdélyrészi Falkavadász-Egylet ál 

tál rendezett lóverseny iránt az idén is 
legnagyobb fokú érdeklődés nyilvánul. Az 
erdélyi részek főúri családjai adnak egy­
másnak találkát Alsózsukon, az urlovas 
versenyeken. A közönség élénk érdeklődé­
sének pedig könnyen okát találjuk, ha meg­
gondoljuk, hogy ilyen versenypálya egész 
Európában nincs.

Azok, kik a verseny első napján le­
késvén a vonatról, itthon maradtak, vasár­
nap bizonyára igyekezni fognak idején ki­
jutni a pályaudvarra, hogy részesei lehes­
senek annak a valóban nem mindennapi 
élvezetes látványnak, melyet az alsózsuki 
lóversenyek nyújtani szoktak.

A legközelebbi lóverseny hivatalos 
programmja szerint újra hat futam lesz, 
melynek legkimagaslóbb pontja mindenesetre 
a Drag-Lunt-Steaplechase, a melynek mas- 
terje a mennyiben br. Wesselényi Béla maga 
is a versenybe fog lovagolni, gróf Teleki 
Atctur lesz. A halas mezőnyü verseny győz­
tesét Peycheben keressük, kivel a versenyt 
csak a gr. Teleki Piczije veheti fel.

A „Ninon" verseny 13 bejelentett lova 
közül eddig 6 biztos induló, dé lehet, hogy 
7 lovas száll nyeregbe. Ha a lovak klaszis- 
sát tekintjük, az elsőséget a br. Bánffy Endre 
Almomjának jósoljuk s esélyét legfennebb 
magas súlyozása csökkentheti, mert 83 és 
tél kilo súlyával 4000 m. távolságon köny- 
nyen találhat legyőzőre. Ezen verseny ér 
dekességét növeli az istáló fiuk lovaglása, 
lévén ezen verseny lovaglása részökre át­
engedve.

A „Helena" versenyben is eddig biz­
tos a 6-os mezőny. Úgy a marosvásárhelyi, 
mint az első napi zsuki győzelme folytán a 
gr. Teleki „Myloveját" verhetetlennek tartjuk. 
Súlya 78 kilo, melyet még az 5000 m. tá­
volság mellett se tartunk soknak. Legerő­
sebb ellenfele a gr. Mikes „Lumpacius“-a 
lesz, de a mennyiben a különben jeles mén 
83 kilóval indulhat csunán, lehetetlennek 
tartjuk, hogy 10 kiló többletével Mylovet 
verhesse. Határozott jelöltünk tehát Mylove.

A „Hadseregi" akadályversenyben csu­
pán 2 ló fog futni s ha a papírforma nem 
csal Kaiinicheunek kell a bírói páholy elé 
beérkeznie Floit elölt. A sulykülöubözet 
a két ló között csak 5 kilo az előbbi 
javára.

A programm 3-ik és 6-ik száma va- 
dászverseny, melyre 10—10 lovat nyergei­
nek s maștere mind kettőnek br. Wesse­
lényi Béla lesz, kinek bravúros lovaglása 
egymagában is megérdemli, hogy a közön­
ség AlsóZíUkra kimenjen.

— Lapunk szerkesztőségét 
és kiadó hivatalát áthelyeztük 
Deák Ferencz-utca 12. sz. alatt 
levő uj nyomda-épületbe. Kér­
jük a m. t. közönséget, hogy 
úgy a szerkesztőséget, mint a 
kiadóhivatalt érdeklő minden­
nemű közleményeket ide intéz­
ni szíveskedjék.

— (Boros Sándor emléke.) Az 
unitárius gimnázium igazgatósága síremlé­
ket állít az intézet felejthetetlen emlékű 
igazgatójának, Boros Sándornak. B <n o s 
hervadhatatlan érdemeket szerzett az uni­
táriusok kolozsvári gimnáziumának felvirá­
goztatása körül. Az uj iskola előmunkálatai
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telt rendez, melyre a tagtársakat mentői na­
gyobb számban való megjelenésre kéri az 
elnökség.

— (Főúri esküvő.) Fényes esküvő 
folyt le a tegnap fél 1 órakor Szilvássy 
Béla és neje Gróf Vass Antonia Jókai utca 
5 számú lakásán. Uzoni Gróf Béldi György 
esküdött örök hűséget Cseszeliczki Szil­
vássy Margitnak. A polgári kötést Dr. Es­
terházy László városi főjegyző, az egyházi 
szertartást pedig Dr Szekeres József kolozs- 
vár-szentpéteri plébános végezte. A szer­
tartás után menyegzői lakoma volt, a me­
lyen részt vettek: cseszeliczki Szilvássy 
Béla és neje Czégei Gróf Vass Antónia, 
Gróf Béldy Kálmánné, Br. Zenusz Theo- 
báldné, Gróf Vass Béláné, Gróf Haller Je- 
nőné szül. Béldy Rozália, Br. Bornemisza 
Elemérné, Gróf Béldy Liszka, Gróf Béldy 
Judith, Gróf Vass Ilona, Gróf Vass Albert, 
Br. Kemény Ákos főispán, Gróf Béldy 
Ákos főispán. Gróf Béldy Kálmán, Br. Bor­
nemisza Elemér, Gróf Vass Béla, ifj. Gróf 
Béldy Kálmán, Gróf Teleky Jenő, Br. Hor­
váth Arthur, Gróf Béldy Gergely, Grói 
Vass Endre, Dr Farkas Géza, Dr Szekeres 
József és Kenessey Béla. Lakoma után az 
uj pár gyekei birtokára utazott.

— (Ügyvédi iroda áthelyezés.) Dr. 
Perl Alfréd ügyvédi irodáját Mátyás király­
tér 22. számú ház I-ső emeletére he­
lyezte át.

— (Debreceni és szamosujvári 
diákok Kolozsvárt.) A debreceni és sza- 
inosujvári főgimnáziumnak diákjai időznek 
jelenleg városunkban, hogy megtekintsenek 
mindent, ami csak érdekes, vagy tanulsá­
gos. A debreceni kollégium diákjai harminc­
ötén, öt tanár vezetésével a tegnap reggeli 
vonattal érkeztek Kolozsvárra és ma men­
nek el. A szamosujvári áll. főgimnáziumnak 
52 tanulója és tanári kara tegnap este ér­
kezeit meg és ma estig időznek nálunk. A 
turista diákok ellátásáról és kalauzolásáról 
az Eke gondoskodik.

— (Sport.) A Budapesti Egyetemi Ath- 
letikai Club lágymányosi sporttelepén október 
9-én délután 3 órakor nemzetközi athletikai 
viadalt rendez. A versenyszámok a követke­
zők : 100 yardos síkfutás juniorok részére. 120 
yardos gátfutás a budapesti kir. m. tudomány­
egyetem bajnokságáért. •/, angol mértföldes 
síkfutás (Handicap). 1 angol mértföldes síkfu­
tás. Magasugrás a budapesti kir. m. tudomány­
egyetem bajnokságáért. Távolugrás. Diszkoszve­
tés. Sulydobás. Gerelyvetés. Ugyancsak a Bu­
dapesti Egyetemi Athletikai Club október hó 
29-én országos céllövö versenyt is rendez. A 
céllövő verseny számai a következők : Junior 
céllövő-verseny olyanok részére, kik 1881. ja­
nuár 1. óta születtek s nyilvános céllövő-ver- 
senyendijat még nem nyertek. Céllövöverseny azok 
részére, kik 1874. január 1. óta születtek. 
Ilindkét versenyszámban az első három leg­
jobb lövő tiszteletdijat s a B. E. A. C. ezüst­
érmét nyeri. A 4-tői a 10-ig bezárólag a B. E. 
A. C. bronzérmét kapja. Részt vehet, társa­
dalmi állásra való tekintet nélkül, minden 
egyén, ki a fenti feltételnek megfelel s a be­
csület ellen sohasem vétett. Tét fejenkint s 
versenyszámonkint 10 K. A B. E. A. C. tagjai 5 
korona tétet fizetnek. Itt említjük meg, hogy a 
folyó hó 4-ki számunkban a „Kolozsvári alhle- 
ták gyözelmé“-ről közölt hírünkben a fó'gyó'ztes 
..eve téve-en szedetett ki, amennyiben az nem 
Vétsey, hanem Vét zy Viktor ev. ref. colle- 
giumí tanító, — ki úgy Aradon, f. é. pünkösdi 
orsz. tornaverseny alkalmával, mint most Deb- 
reczenben, szintén sulydobás és súlyemelésből 
— mint első győztes — hasonló dicsőséget 
szerzett a kolozsváriaknak.

— (A D. K. E. évkönyve.) A Du­
nántúli Közművelődési Egyesü'et, lefolyt esz­
tendő működési jelentősét dr. Fodor Oszkár 
szerkesztésében most bocsátotta ki. A gondosan 
összeáliitott jelentés szerint a Dunántúli Köz­
művelődési Egyesület egy évi működése minden 
nagyobb teremtő munka nélkül, csak a régi 
mederben, csöndben folyt le. Hálával emlékezik 
meg a jelentés Berzeviczy Albert közok- 
t-t-sügyi miniszterről, aki évi segélyt biztositott 
egyesületi ovóda számára, és W 1 a s s i c s 
Gyuláról, a Múzeumok és Könyvtárak Országos 
Tanácsa elnökéről, akinek javaslatára nép- ős 
vándorkönyvtárak létesítésére 3600 korom t fo­
lyósított ez évben a közoktatásügyi kormány. 
Szélesebb körökben is méltányoltatott az az 
előadás, melyet 1903. évi közgyűlésünkön a 
magyar nyelvről tartott Rákosi Jenő, az egye­
sület megalapítása óta egyik leglelkesebb tagja 
és másodelnöke. Az egyesület Pallavicini Ede 
Ede őrgróf elnök és Rákosi Jenő másodelnök 
Útmutatása mellett ez évben is nagyobb tag- 
gyüjtési akciót fejtett ki, de elenyészően kicsiny 
eredmény mellett. A D. K. E. hazafias céljai­
nak előmozdítására a pénzügyminiszter tárgy­
sorsjátékra adott engedélyt, amelynek kibocsá­
tása még ez évben fog megtörténni. Refsner 
gyulai gyufagyáros „D. M. K. E.“ jelzésű gyu- 
termékeket bocsátott ki az egyesület javára s 
egy nagyobb hagyatékkal, néhai dr. Geb­
hardt József hagyatékával is gyarapodott 
az egyesüet vagyona. — A D. K. E. 
óvódái közül a zalamegyei perlaki kisded­
óvót, amely tíz évig volt a D. K. E, kezelésé­
ben, az állam vette át, Tárnok (Fejérmegye), 
Városlőd (Sopronmegye), Tarján (Komáromme- 
gye), Vimpác Sopronmegye), Szaár (Fejőrmegye), 
és Pénzeskut (Veszprémmegye) az egyesület 
óvódái biztos terjesztői a magyarságnak. De a 
magyar nyelv tanilásában kitűnt tanítók és pa­
pok segélyezésére is gondot fordított az egyesü­
let, ez évben is 2200 koronát osztott szél köz­
tük. — A hazai fürdők felvirágoztatása érde­
kében kiadta dr. Fodor Oszkár szerkesztésében 
ingyenes szétosztásra a «Fürdők és Nyaraló­
helyek» cimü füzetet, amely VII. évfolyamában 
jelent meg s azt az államvasutak kocsijaiban is 
elhelyezte a íürdőszezon tartama alatt, hogy az 
utazó közönség is kellő tájékozást nyerjen a 
magyar fürdőkről. Az egyesület elnöksége ezút­
tal is közli, hogy a Széli Kálmán díszeinek ve­
zetése alatt Komáromban tartandó közgyűlésére 
a vasúti jegy-igazolványokat a titkári iroda 
(Budapest, Vili., Rökk Szilárd-utca 2. sz. I.) 
szolgáltatja ki s ugyanide intézendők a tagsági 
bejelentések is.

is az ő fáradságot nem ismerő buzgolkodá- 
sának eredménye. Gyümölcsét azonban nem 
élvezhette terhes munkásságának. A kérlel- 
hetlen halál férfikora derekán szakította ki 
szerettei köréből. Az unitárius egyház és a 
főgimnázium méltó képen kivánván leróni 
háláját az elhunyt derék igazgató iránt, dí­
szes síremlékkel jelöli meg Boros Sándor 
nyughelyét. A felavatási ünnepély e hónap 
23-án lesz. A síremléknél az intézet tanári 
kara nevében dr. Gál Kelemen igazgató, 
az ifjúság részéről pedig H a 1 m á g y i Já­
nos theologus fog emlékbeszédet tartani. 
Az ifjúsági énnekkar két énekszámmal fog 
a felavatási ünnepélyen közreműködni.

— (A kolozsvári Egyetemi Kör 
alakuló közgyűlése.) Tegnap délután 
tartották meg : z Egyetemi Kör ez idei ala­
kuló közgyűlését a kör Kossuth Lajos 
utcai helyiségének tágas olvasótermében. 
Az ülés csekély érdeklődés és minden kü­
lönösebb említésre méltó mozzanat nélkül 
folyt le. Alig negyvenen jelentek meg az 
ülésen, bár kétezerén jóval felül van a ko­
lozsvári egyetemi hallgatók száma. Pap 
Lóránt, a szünidei választmány elnöke nyi­
totta meg az ülést, üdvözölve a megjelente­
ket. A korelnök kijelölésére Péterfi István 
elnökiése alatt bizottságot küldött ki. A bi­
zottság Szabó Miklós bölcsészettan hallga­
tót jelölte koreinökké. A jelölés alapján 
horelnökké választott Szabó Miklós átvéve 
az ülés vezetését felhívta a szünidei vá­
lasztmány elnökségét jelentése megtételére. 
Pap Lóránt szünidei elnök terjesztette elő 
a jelentést. A szünidőben 2100 korona ér­
tékű könyvet veitek a kör részére a Korvin 
Mátyás könyvkereskedő részvénytársaságtól. 
A választmány reprezentálta az egyetemi 
polgárságot Haller Károly min. tanácsos, 
egyetemi tanár jubileumán és tisztelgett 
Berzeviczy Albert vallás és- közoktatásügyi 
miniszternél, ki a kör támogatását tovább­
ra is kilátásba helyezte. Kis Miklós pénztá­
ros jelentése szerint a szünidei pénztár 956 
koronával kezdetette meg működését, idő­
közben bevett még 648 koronát. Ebből ki­
adlak 1432 koronát, lesz még kiadás 100 
korona, tehát 72 korona felesleggel zárult 
a pénztár. A jelentések tudomásul vétele 
után Szabó Miklós korelnök bizottságot 
küldött ki elnök kandidálásra. A bizottság 
Csohány János orvostanhallgatót jelölte, mi­
vel ez évben az orvosi karból kell elnököt 
választani. A közgyűlés Csohány Jánost egy­
hangúlag elnökké választotta. Az uj elnö­
köl küldöttség hívta meg a gyűlésbe. Cso­
hány János elfoglalva az elnöki széket, pár 
szóban köszönetét mondott megválasztásá­
ért, egyben Ígérte, hogy minden lehetőt 
meg fog tenni annak a célnak előbbrevite- 
lében, mit a kör maga elé tűzött. Ezután 
ismét összeült a kandidáló bizottság, hogy 
jelöljön a többi állásokra is. A bizottság 
által jelölteket mind egyhangúlag választot­
ták meg, csupán az orvosi kar választmá­
nyi tagsági helyére kellett elrendelni a 
szavazást. A tisztikar igy alakult meg: 
alelnökök; Szabó Miklós és Balogh Gábor, 
főtitkár: Szentpéteri Gyula, titkár: Kendeffy 
Ödön, főjegyző: Banner Benedek és Képes 
Miklós, pénztáros: Sebestyény József, fő­
könyvtáros: Gaberden Rezső, könyvtáros: 
Ferencz Miklós, háznagy: Mezei Sándor. 
A választmány tagjai: Daragus András, Pé­
terfi István, Friebeisz Gyula, Balog Endre 
jogghallgatók ; Papp Lóránt, Kiss Miklós 
bölcs, halig.; Kiss Zoltán, Makoldy Győző 
math, halig.; Farkas Károly és Vékás Jó­
zsef orvost’ hallgatók. Az ülés az elnök és 
tisztikar éljenzésével ért véget. Az uj vá­
lasztmány hivatalos működését ma, október 
hatodikén kezdi meg és pedig először , is 
testületileg részt vesz a főiéri Szt Mihály 
templomban mondandó gyászmisén, honnan 
a Farkas utcai ev. ref. templomba vonul, 
hogy az egyetemi ifjúságot a kegyelet ez 
ünnepén képviselje.

— (Születési és házassági sta­
tisztika.) A kolozsvári állami anyakönyvi 
hivatal házassági, születési és halálozási 
anyakönyveibe 1904. év szeptember havá­
ban 159 születés, 104 elhalálozás és 38 há­
zasság vezettetett be. Az előző, augusz us 
hónapban 141 születés, 130 elhalálozás és 
44 házasság volt. Kolozsvár város lakossága 
az elmúlt két hónap alatt igy 300 újszülöt­
tel szaporodott. Ebből levonva a halálozá­
sok számát, 66 lélekkel gyarapodott termé­
szetes szaporodás utján a város lakóinak 
száma.

— (Házasságok.) Benei Ferencné 
leányát Schuster Jolánt e hó 3-án fele­
ségül vette Vajdahunyadon dr. Sándor Ákos 
gyulafehérvári törvényszéki jegyző. — R ó- 
n a i János az <Európa» kávéház és a Biá- 
zini szálló tulajdonosa október 11-én, dél­
után 4 órakor tartja a Ferenc József-nti 
izr. templomban egybekelést ünnepélyét 
özv. Lédermann Ignáczné leányával 
Olgával. Az esküvő után a Biázini szálló­
ban lakoma lesz.

— (Miniszteri tisztviselők a vi 
déken.) A beiügyminitzlerium gyakorno­
kait és tisztviselőit ezentúl gyakorlati ki­
képzés céljából kiküldik legalább egy évre 
a községi, járási, városi és vármegyei köz- 
igazgatási hatóságokhoz. Ezek a praktikán- 
sos továbbra is a belügyminisztérium stá­
tusában maradnak, csak szolgálattételre 
osztják be egy időre a helyi közigazgatási 
hatóságokhoz, hogy az ottani ügyek vitelé­
vel közvetlenül megismerkedjenek és a 
közigazgatás minden ágában gyakorlati ta­
pasztalatokat szerezzenek. Ha egyebet nem, 
azt bizonyára megtanulhatják a praktikáns 
urak, hogy a vidéki városok ügyei épen a 
miniszteri tisztviselők kényelemszeretete miatt 
szenvednek legtöbb kárt.

— (Orvosok összejövetele.) Az 
országos orvos-szövetség kolozsvári fiókja 
ma csütörtökön este 8 órakor a New-York 
szálloda külön szobájában társas összejöve­

— (Gyermek-holttest a Szamos­
ban.) A gyepmesteri telep alatt, ott, hol a 
múltkor egy férfi hullájára akadtak, egy 
csecsemő holttestét találták fel tegnap a 
Szamosban. A holttestet Martinovics Károly 
és Csenán Nikuláj halász-felügyelők vették 
észre és nyomban jelentést is tettek róla a 
rendőrségnél. A rendőrségtől Dr. T o m p os 
János városi orvos és Mina Kâlm n. 
rendőrbiztos szállottak ki a helyszínére* A 
bizottság megállapította, hogy nem rég ke - 
lülhetett a Szamosba a kis gyermek hul­
lája, annál is inkább, mivel nem lehet töűb 
ideje 6—7 napnál, hogy a kis hulla a vi­
lágra jött. — A rendőrség azt hiszi, hogy 
gyermekgyilkossággal van dolga. Másképen 
aligha kerülhetett volna a csecsemő a vízbe. 
A vizsgálatot bevezették a lelketlen anya 
ellen.

— (Gyilkos villamos drótok ) A 
nagyszebeni villamos szerelők — mint on­
nan Írják, — a napokban a telefonvezeték 
sodronyainak az uj központba való beveze­
tésével dolgoztak. Munka közben nehány 
sodronyt lecsüngeni hagytak a tetőkről. 
Ezn sodronyok közül több érintkezésbe 
jutott a villamos müvek vezetékével, melyen 
az áram működésben volt. Ebben a pilla­
natban ment arra egy szállítócég négy lo­
vas kocsija. A lovak hozzásurlódtak a le­
csüngő drótokhoz és a villamos áramtól 
lesújtva pár másodperc alatt mind a négy 
élettelenül hevert a földön. A hatóság meg­
indította a vizsgálatot s ez fogja majd ki­
deríteni, hogy kit terhel a felelősség a sze­
rencsétlenségért.

— (Megfuladt tolvajok.) A pozsony- 
inegyei Patonya községben különös eset 
történt e napokban. Rojcsik Mihály és Szelő 
János patonyai lakosok Ho< onyi Péter gazda- 
embernek a szőlőhegyen lévő pincéjébe 
mentek vasárnap éjjel, hogy onnan egy 
hordó bort elemeljenek, A sötétségben azon­
ban, a mikor a pincelépcsőn lehaladtak, 
leütötték azt a karót, melylyel a pince aj­
taját kitámasztották s az lecsapódott. A két 
tolvajt másnap reggel meghaladva találta 
meg u pince tulajdonosa, Horony! Péter. 
Megállapították, hogy Rojcsikot és Szelőt a 
kiömlött széngáz ölte meg. A vizsgálat so­
rán gyanú merült fel Horonyi Péter ellen, 
hogy ő zárta le az ajtót a két bortolvajra. 
Horonyi ugyanis azon az éjjel kint aludt a 
présházban és valószínűleg felébredt az ajtó 
lezuhanására a kívülről lezárta az ajtót. 
Horonyi azonban azt állítja, hogy az ajtó 
magától záródott le s azért nem tudtak a 
tolvajok kimenekülni. Az esetről táviratilag 
értesítették a királyi ügyészséget s a to­
vábbi vizsgálat lesz hivatva kideríteni a 
valódi tényállást. A két elhalt ember 11 
árvát hagyott maga után.

x Eladók: Egy Anson Deeley Ham­
merles, kruppesövü (egyik cső srétes, másik 
expressgolyós), kitűnő vadász-fegyver 
300 koronáért és egy fekete, pedálos cim­
balom 150 koronáért. Cim: a kiadóban.

x Egy oki. tanítónő ajánlkozik 
elemi iskolai gyarmekek megántanitására. Ref­
lektálok kéretnek címüket tudatni e lap kiadó­
hivatalával.NBMZET9 ÔSZÎNHAZ.

Kolozsvár, csütörtökön, okt. 6-án :

II. Rákóczi Ferencz fogsága
Eredeti történeti dráma 5 felvonásban.

Kezdete 7-kor, vége fél 10 kor.

Holnap, pénteken, október hó 7-én:
A bolond.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor :

Csütörtök: II Rákóczy Ferenc fogsága 
(bérlet 6. sz.).

Péltek: A bolond (b. 7. sz.).
Szombat: Először: Utazás az özvegység 

felé (b. 8. sz.).
Vasárnap d. u.: A kis alamuszi.

» este: Utazás az özvegység 
felé (b. 9. sz.).

Hétfő: Utazás az özvegység felé (b.
10. sz.)

Táviratok
A képviselöház ülése.

Budapest, okt. 5.
A képviselőház hétfői ülésén 

P e rezei Dezső elnök előterjeszti 
a következő ülés napirendjét. Tal- 
lián valószínűleg előterjeszti a Rába 
szabályzásra vonatkozó törvényja­
vaslatot.

Kedden a napirend előtt P o- 
1 o n y i Géza fog felszólalni a Ro- 
burg ügyben és valószínűleg még 
több függetlenségi párti képviselő 
is felszólal ez ügyben.

Erzsébet emléke.
Budapest, okt. 5.

Rohoncon ma leplezték le Er­
zsébet királynő — Strobl Lajos 
által készített — szobrát és az 
ünnepélyen megjelent Tisza István 
és Széli Kálmán is.

Apponyiék hazafelé.
Budapest, okt. 5.

Az interparlamentáris konfe­
rencia magyar tagjai már visszafelé 
indultak St.-Luisból és Apponyi ve­
zetésével Berlinen keresztül érkez­
nek haza a jövő hét végén.

A Nemzeti szövetség megke­
reste Budapest főváros tanácsát, 
hogy ünnepélyesen fogadják a mesz- 
szi útról jövő magyar képviselőket.

Straussz János unokája, 
mint vádlott.

Budapest, okt. 5.
A nagy zeneszerző hasonnevű 

unokája — a Straussz család utolsó 
sarja — legközelebb a vádlottak 
padjára kerül csalárd bukásért, mert 
150.000 koronával károsította meg 
hitelezőit.

A japán—orosz háború.
— Legújabb hírek. —

Budapest, okt. 5.
Pétervárról jelentik : Stössel 

tábornok jelentése szerint a mult 
hó 19—23-án irtózatos csatákat 
vívtak az ostromló sereggel. A ja­
pánok elképzelhetetlen halálmegve­
téssel küzdöttek, de az oroszok 
visszaverték a támadásokat.

A Sárga-tengeren rettenetes vi­
har vonult végig; úgy, hogy a ja­
pán hajók kénytelenek voltak ki­
kötőbe menekülni, de a vihar el­
múltával azonnal visszatértek őr­
helyeikre.

Mukdennél a japánok több vé­
delmi pontot foglaltak el az oro­
szoktól.

Port-Arthurban a vízhiány 
megkezdődött.

Csifuból jelentik : Kínai bandák 
elfogtak 70 kozákot és megüzenték 
Kuropatkinnak, hogy társaik fel­
akasztásáért ezeket a kozákokat 
megtorlásul halálra fogják kínozni.

A cár Orloff vezérőrnagyot 
visszahívta a harctérről.

A rákbetegség gyógyítása.
Budapest, okt. 5.

Londonból jelentik : Ama kí­
sérletek, hogy a rákbetegségek Rönt­
gent sugárral gyógyi.thatók-e szin­
tén megkövetelték az emberáldoza­
tot. Edison — ki e kísérleteket 
folytatja — első segédje’ megkapta 
a jobb kezén a rákbetegséget, mely 
folyton terjedt, úgy hogy előbb az 
egyik, később a másik kezének uj­
jait, majd a karját kellett levágni 
és még igy sem sikerült, e bor­
zasztó szenvedések árán sem meg­
menteni az életnek és belehalt ebbe 
a szörnyű betegségbe.

Edison — mivel önma.gán is 
gyanús tüneteket észlelt — abba­
hagyta a veszedelmes kísérletezést.

Izgató ügyvéd.
Nagykikinda, okt. 5.

Dr Udiesky István szerb ügy­
véd, ki folyton izgat a magyar 
állameszme ellen, Szent István 
napján egy nemzeti zászlóval be­
vont szamáron lovagoltatta végig 
egy bérencét. A kir. ügyészség 
megindította az eljárást az arcátlan 
ügyvéd ellen, de a kir. törvény­
szék felmentette.

Az ügyvédi kamara fegyelmi 
választmánya azonban azt találta, 
hogy az ügyvéd megsértette eskü­
jét és ezért vá alá helyezte a ba- 
zafiatlan ügyvédet.

K emény koponya.
Kassa, okt. 5.

Geréczy Zsigmond rendőr ma 
főbe akarta magát lőni, de a revol­
vergolyó visszapattant a koponyá­
ról és csak jelentéktelenebb hor­
zsolást ejtett rajta. Az öngyilkos­
jelölt ezután lemondott a me-gha- 
lásról.

Budapesti gabonatőzsde.
Mérsékelt kinálat mellett ma 30000

mm buza változatlan árakon kelt el.
Az 1904. évi okt. hó 30. esti 6 órától okt.

4* esti 6 órái. Budapestre.
Érkezett : Etezállittatott :

Buza.... 25295 mm. Buza . .. 526 mm.
Rozs .... 7132 „ Rozs.... — »
Árpa .... 626 „ Árpa . . . — »
Zab......... 9274 „ Zab.... 6313 »
Tengeri... * n Tengeri.. — »
Repce. .. n Repce .. ■—
Li«zt .... 612 „ Liszt . . e 15122 ».
Korpa. . . 202 . Korpa .. 4222
Összesen: 43l41 mm. Összesem 26183 ) um.

REGÉNY.
Rég mult időkből.

Irta: Szabőné-Karay Anna.
VI. (17.)

— Hagyd a virágot, hagyd a madarat, 
nem látok én semmit rajtad kívül....

Mint röpke perc tűnt el az a félóra, 
midőn Amina újra bekötözte Elek szemét, 
az átszellemülten sóhajtott fel: 
. Hiábavalóság ez a kendő, még most 
is latiak Amina....

VII.
Egy évig volt a grófnő fiával a fővá­

rosban s midőn elég vidámnak találta Ró­
bertét arra, hogy azt lehessen hinni, misze­
rint felejtett, akkor haza utaztak.

Midőn a hintó berobogott a kastély 
udvarán, Róbert gyöngéden megcsókolta 
édes anyja kezét.

— Ne haragudj, kedves anyám, meg­
csaltalak, Amina nincs feledve, nem is lesz 
soha, alig várom, hogy viszontlássam őt.

Elek soha sem volt oly egészséges, 
üde, vidám, mint mióta a hályog eltűnt 
szemeiről. Mintha teste, lelke minden baja 
abban a kis hártyában lett volna egyesülve.

Róbert megint csak ott kísértett akis 
hajlék körül s bámulva látta, hogy Eleknek 
immár nem kell vezér, ha Amina inl, vagy 
szól neki, egész bizton tekint és megy fe­
léje. Sőt mi több, nem fonja már a kosa­
rakat, hanem bárhol van, egész halom könyv 
hever előtte és ő azokba szívvel, lélekkel el 
van merülve.

Tanult. Öreg nevelő atyja volt a taní­
tója most is, de nemcsak tanítója, hanem 
példája is, az akart lenni Elek is, a mi ő, 
lelkész, az ür szolgája, de a mellett család­
jának boldogítója s az emberek jóltevője.

Aminát eddig szerette,— most imádta. 
Imádta mint az Isten angyalát, ábrándos 
ifjú szive rajongásával s a mit eddig bátran 
megtett, mint szerető fivér, most nem merte 
többé megfogni a kezét, nem merte meg­
simogatni éjfekete haját, mintha azzal is 
szentségtörést követne el.

(Folyt, köv.)

Felelős szerkesztő:
HERCZEG JENŐ.

Laptulajdonos:
GOMBOS FERENCZ.

NY I LT T É R.
Szives tudomásul.

Értesítem a mélyen tisztelt 
===== közönséget, hogy =====

Lyceumkönyvnyomdámat
áthelyeztem

Deák Ferencz-utca 12. sz. a. e célra épült 
uj helyiségbe.

Kérem megrendelőimet "és a m. t. 
közönséget, hogy ez uj helyiségben is aján­
dékozzanak meg bizalmukkal, melyet ki­
érdemelni a jövőben is legfőbb törekvé­
sem leend.

Mély tisztelettel :
Gombos Ferencz,

nyomdatulajdonos.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására 
hozni, hogy fényképészeti műtermemet előbbi helyén 

Wesselényi jVtiklős-utcza 3, sz. alatt 
a mai kor igényeinek megfelelően berendezve újó­
lag megnyitottam és a legmodernebb gépekkel fel­

szereltem.
Műhelyemben készülnek a legkisebb alaktól a leg­
nagyobb nagyságig, úgy tény es mint matt kivitelű 
platin képek, aquarell és olaj festmények, nagyítások. 
Elvállalom házon kívüli csoport, táj- és épületek 
felvételét Társas vagy családi képeknél nagy árked­
vezmény. — Pontos és lelkiismeretes kiszolgálásról 

előre is biztosítva, maradok teljes tisztelettel

Csizhegyi Sándor, 
3174 52—* fényképész.

tisztviselők fizetésrendezése alkal­
mával olcsó

pénzkölcsön kapható
Kölcsönt minden véglegesen kinevezett évi fizetés­
sel biró vagy nyugdijjazott köztisztviselő kapható 
kinek évi fizetése legalább 1800 K. Nyugdíjas 
1200 kor. nyugdíjjal. 1000 koronánként tőke és 
kamatban havonta 9 kor. törlesztendő, legtöbb 

esetben kezes nélkül.
Elöleg'es kiadás niziosen.
Drága kamatú jelzálog-köcsönök olcsó 4% 
kamatú törlesztéses kölcsönökre átkonvertálhatók.
Országos földhitel- és személykölcsön 

intézet, 2844 106-•
Kolozsvár, Király-utca 16.

Értekezni lehet d. u. 3—6 óráig.

l35f^[mbÍ8z^ kitüntetve! 1*29—10 o

|OTáth£SánöorH$ 
nagy raktára és hangszer-üzlete ) jTnlnya vá 
a m. kir. posta- és táv. szállítója ) JJíL.
Összes áruimat havi részletfizetésre is adom é s 
azokért 5 évig felelek.^ — Szakszerű villamos 
világítással és metorerőre berendezett mecha­
nikai műhelyemben a javításokat gyorsan 
és jutányos árban készítem. Nikkelezéseket, 
különféle színű emailiirozásokat saját für­

dőmben és kemenezémben állítok elő.
Kerékpárkölcsönző osztályt Telefon 412.

1 =====
SæSËSiS'ïiî Képes árjegyzéket adok bárkinek!
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Birtts írt < iá
beadandó ajánlatok "i?

Uj üzlet!
„ÚJSÁG"

tisztelt közönség b. figyel- Vnlnn 4c enni™ rak- 
mébe ajánlja dúsan felszerelt Aaldp Cd adpAd tárát.

= Kolozsvárt, Mátyás király-tér 17-ik szám alatt. = Uj üzlet!
A kolozsvári M. iir. gazdasági tan­

intézet gazdaságának 1904. ÓV ottébe?— 
deczember folyamán 100 (egyszáz) méter- 
mázsa durva búza-korpára van szüksége, 
mely mennyiség kéthetenkint 15—30 méter- 
mázsányi részletekben szállítandó a tanintézeti 
raktárba.

Felhivatnak, a kik a szállításra vállalkozni 
óhajtanak, hogy mintával ellátott zárt írásbeli 
ajánlatukat folyó évi október hó 15-éij 
a tanintézeti igazgatói irodába küldjék.

A kinek ajánlata elfogadtatik, 200 (keítc- 
száz) korona biztosítékot kell elhelyezni t 
tanintézet házi pénztárába a kötendő szerződés 
aláírásakor.

Kolozsvár, 1904. évi október hó 5-én.

kir. gazdasági tcoíutézet
35951-2 igazgatósága.

Szám: 1118—1904
végrh.

Árverési hirdeti
3596 1-

Alulírott b'rósági végrehajtó az 1881. évi LX t -ez. JL . 
§-a érteimében ezeriei közhírré teszi.- hogy a ko -'r v ; i k r. 
törvényszéknek 1904. V. 5010. ráma végzése 1 f i; ?.'-et i 
dr. Halom Dezső ügyvéd által kéovise't NShmasclnnenfabrik 
Karlsruhe vom Haid és Neu Krajcsovich Gábor és neje ellen 
286 korona 91 fillér s járulékai ev g *904. tv mrjus hó 
9-én foganatosított kielégítési végrehajts uíján fe’ül- óz lefog.'a’t 
és 1551 koronára becsült következő ingóságok, úgymint: butor 
nyilvános árverésen évadainak.

Mely árverésnek a Kolozsvár városi királyi járásbíróság 
1904. évi VII. 645/10. számú végzése folytán ?06 kor. 91 fillér 
tőkekövetelés, ennek végzés szerinti napjaiét járó 6°'o kamatai, 
7s% váhódij és eddig összesen 93 kor. 25 fivérben bírói’.ag már 
megállapított kölíségek erejéig Kolozsvárt, Párizs-utcza 9. sz, alatt 
alperesek lakásán leendő eszközlésére 1904. évi október 
hó 8-ik napjának délutáni 2 órája határidőül kítüzeíik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hívatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi 
LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett 
a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fog­
nak adatni,

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- 
és felülfoglallatták és azokra kíe égitési j^got nvert-k volna, 
eren árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. érte, méhen ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Kolozsvárt, 1904, évi szeptember hó 21. napján.

PAPP JENŐ, 

kir. bir. végrehajtó.

koronát koronát ji
kereshetnek meg havonkint jó föllépésü, 
intelligens egyének, — egy legújabb 
irodalmi vállalat — terjesztésével.

„Korvin Mátyás^ Erdélgi KöngvkBPBsM:; r. L
Kolozsvárt, Deák Ferenc-uíca 21. íl
/ . . ' 358Í 5—* fi

Eladó házas-telkek,
szöllők és szántóföldek!

1. Dézma-utca és Pap-utca sarkán 
üres telek egészben vagy részletekben.

2. Rudolf-út 31. számú házastelek 
egészben vagy részletekben.

3. . Árpád-út 8-ik számú házas- 
telek, pék üzlettel.

4. Magyar-utca 83. számú házas- 
telek, pék üzlettel, nagy kerttel, gaz­
dasági épületekkel.

5. Náuas-te -ében egy drb. szöllö 
a közép lábban.

6...Brétfő- és Nádas-tere szöllők alatt ® 
úthosszában egy vonalban levő szántó- ï 
föld, 40 telekre felosztható, egyenként | 
222 □-ölre, sőt nagyobb telkekre is fel- | 
osztható, vasúti, téglagyári, gyufagyári | 
munkásoknak igen alkalmas, valamint a 1 
külvárosi földészeknek is. 3555 5_)B 
.  Értekezhetni : «maras» i 

Rucska Zajos I

Kolozsvárt, Deák fsracz-utra 9. sz.

« Taub nővérek s
ț női kalap divat-terme
J Kolozsvárt, ünió-u. 12. J
ï Legújabb divatu saison-kala- ț 

# pok. Párisi és bécsi eredeti 
!>» modellek. Átalakításra, újítás- 
J ra külön ízlés szerinti kalapok 
íj készítésére elsőrangú műterem.

Kiz rólag szolid áruk!
& EST Jutányos árak!
■ •

|€gy magán telek 
három szoba és konyha, 
minden hozzátartozóival

( azonnal bérbeadó vagy eladó. ! 

i Czim : Kárpát-utcza 26-ik szám.
IL 3587 2—3 .

Többrendbeli — helyben készült — háló í 

I szoba-bútor I 
g jutányos árban kapható és |
I megrendelhető : |

I Bethlen-utcza 24. sz. alatí, I
3593 1 — 10 t

—-- ------ xsZolozs-vár 
legszebb és legegészségesebb levegőjű 

uj villa-telepén 
mely az uj színháztól, az igazságügyi-, 
pénzügyi-, erdőszeti palotáktól és a vasúti 
üzletvezetőségtől 200—400 lépés távolban 
az-----------------Zrin-sri- és Vörös-
marty--m.tc5z;áls'ban felcszils 

a még meg nem vásárolt 
200-500 □ ól területű

BêW O» filat! 
Az idén felépült: 12 villa! Eladva: 32 telek! 
Vízvezeték bevezetve, csatornázás 
munkában ; az idén az is befejeztetik ! 
Az árak — melyek a folyó évben nem emel­
tetnek — □-ölenként 5’95 és 21'26 kor. kö­
zött váltakoznak a fekvés és minőség szerint ! 
bővebb íeMlág&sitásí nyerni és vásárolni lehet : 

délelőtt: 11—12-ig és 
délután: 2—5 óráig 

a tulajdonos :
„Erdélyi tadaságí Eg^t“-nél
Kolozsvárt, Potőfi utcza 7. sz. I. emelet.

' ..... ■ Telefonszám: 158. .m.,™™,..........
-------------------------------

naponta

Egy úri családhoz egy jobb 
polgári házból származó 
14—15 éves egész vagy fél­
árva leányka örökbe vétetik 
Czim megtudható a kiadóban !

ÖOOOOOO O © O O ÖCSDOOOÖ 

s Kiadó lakás!| 
u Honvéd- utc^a ©
9 52. szám alatt 5
Cí 4 szoba, konyha, fürdőszoba, Ö 
j ' ■ü.-v-e^es versaáával ' 

ó UliMlö o

4 A lakáshoz esetleg istálló is van !

i $ Értekezhetni bármikor lehet ugyanott. O 
Ö Ö
OOOOOOO O O O O ©OOOOO0O

Első Maggor Alt alános bizt táüs.
főügynöksége

Kornis-utcza 1. sz. alól

Uníó-utcza 2-ik szám alá
a Donogán-féle ház emeletére.

Telefon 439. sz. Több kiállításon jó munkáért kitüntetve. Telefon 439. sz.

Az „Országos Ipar-Egyesület“ által verseny és kivitel képességért ez-iist aisz-érermxxiel kitüntetve.

.. ,

első erdélyi sodrony szövet­
fonat, kert-kerités és ruganyos 
aczél sodrony ágybetétek gyára 

Kolozsvárt, Egyetem-u. 12.

g

8

Nemkülönben zöldre festett légyszövet, ezelelö rosták, Sacker-féle rosták és egyébféle használatra vas-, réz és 
czin szövetek, Kruppa sodronyszegélyzetek különféle mintákban, fakeretbe foglalt rosták, lóhát-sziták és 
sziták különféle czélokra igen erősen készíttetnek és gyári árak szerint számíttatnak. Aczél tüskés 
sodrony-kertek, erc’ők stb. bevonásához jutányos árért fel is huzalik. Kénes árjegyzékkel bérmentve szívesen szolgálok.

újság kiadó-vállalat?Elsőrangú könyvnyomda!

204.204.

Telefon- 

szám

Telefon­

szám
GOMBOS FERENCZ

KÖNYVNYOMDÁJA

Kolozsvárt, Deák Perencz-utcza 12. szám.

Gazdagon fölszerelt könyvnyomdám­
ban gyorsan, ízléssel és a legjutá- 
nyosabb árban készítek el bármilyen 
könyvnyomdái munkákat, úgymint :

O irodalmi müveket, O 
tankönyveket, tudo- 
mányos és szépirodalmi 
foly iratokat, napi, 
heti- ős havi lapo­
kat, kereskedők és ipa-

Q rosok részére szám- q 
Iákat, üzleti köny­
veket ; — úgyszintén 
eljegyzési kártyá­
kat, névjegyeket, 
meghívókat, ialra-

Q gaszokat stb. stb, q

Mint szakember, ki a nyomdászatot 
tanultam, az erdélyi részekben a 
mai napig is a legjobb hírnévnek 
örvendő könyvnyomdámat négy 
gyorssajtóval és a legmoder­
nebb igényeknek teljesen meg­
felelő betüanyaggal szereltem 
fel, úgy, hogy bármilyen könyvnyom­
dái munkák Ízléses és szakszerű 
kiállítása tekintetében nemcsak a 
helyi és vidéki, hanem bármely 
elsőrangú fővárosi könyvnyomdával 
szemben is kiállóm a versenyt.

KönyvayoBidáíiiá,t áthölyóztein
Deák Ferencz-utcza 12-ik szám alatti (Adler-féle5 

’ saját názamban e czélra épülő külön helyiségbe.

JWunka után éöes a nyugalom!
igazán édes nyugalmat leginkább otthonunkban érhetjük 
el. Otthonunk zavartalan nyuga’mára tehát érdemes nagyobb 
anyagi áldozatot is hozni. Mégis csodá’attal észlelhetjük, 
hogy különösen Kolozsvárt egyes lakásokban
jesztő férgek^’ egyéb utálatot ger-

ugyancsak megzavarják azt a nyugalmat, a nélkül, 
hogy annak gyökeres kiirtására gondolnának. Pedig csekély 
áldozattal gyökeres kipusztitás remélhető, ha alulírott 
készséges szolgálatait igénybe vesszük. Számos elismerő- 
levél bizonyítja, hogy

egész lakásokat mindennemű féregtől gyökere­
sen mentesít ° ej

Kolozsvár, Ferencz Jóysef-út 40.

Olcsó kerítések!
Ajánlja minden e szakmába vágó munkáit, u. ni. : kertek, 
erdők, vadaskertek, szöllők, sírhelyek stb. bekerítéséhez 

gÉpsodpongfonatait, diszkeritéseifi és diszkapuit 
továbbá pincze, padlás, felső világossági, magiár és élés­
kamra ablakok rostélyzalát, majorság! udvarok sodrouy- 
fonattal való bevonását, áthányó rosták, szén, koksz, 
kavics, föld- és porondválogatáshoz, szikrafogó cséplö- 
és egyéb gépekhez. Továbbá sodrony-ágybe tétek (malraczok

Minthogy pedig könyvnyomdámat 
magam személyesen vezetem, a 
nyomdai munkákat megrendelő kö­
zönség egész bizalommal fordulhat 
nyomdámhoz, mert úgy a szép és 
csinos kiállítás, mint az árak tekin­
tetében a legnagyobb megelégedé­
sére lesz mindenkor kiszolgálva.

B'rmll-vn kis- vagy 
n g; obbszabásu vidéki 
megrendeléseket leg­
gyorsabban és kifo­
gástalanul eszközlök.

Úgyszintén a nagyérdemű olvasó 
közönség szives figyelmébe ajánlom 

„TTTSA-Gr" 
függetlenségi és 48 as Kossuth-párti 
politikai napilapomat, mely önálló 
vezérczikkein kívül, távirati- és 
telefon-jelentéseivel a legkorábban, 
a budapesti lapokat is megelőzve, 
számol be mindenkor olvasóinak.

Előfizetési árak:
Egész évre.......................... 24 kor.
Fél evre .............................. »
Negyed évre ....................... o „
Mutatványszámok 8 napig Ingyen és bérm.

A n. é. közönség nagybecsű párt­
fogását és bizalmát továbbra is kérve 

teljes tisztelettel

Gombos Ferencz 
nyomdatulajdonos, 

az „UJSÁG“ pol. napilap kiadótulajdonosa.

Nyomatott: Gombos Ferencznél Kolozsvárt, Deák Ferencz-utcza 12. szám alatt.
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